

本报讯 10月12日,以“科学开展海洋生态保护与修复”为主题的九三学社中央第四十二次科学座谈会在厦门举办。全国人大常委会副委员长、九三学社中央主席、中国科学院院士武维华,福建省委常委、统战部部长林文斌出席开幕式并致辞,全国政协常委、副秘书长、九三学社中央副主席刘政奎主持会议,省人大常委会党组书记、副主任周联清等参加相关活动。

武维华指出,海洋生态文明建设是我国生态文明建设的重要组成部分。中共十八大以来,习近平总书记对海洋生态环境保护作出一系列重要论述。九三学社一直关注我国海洋生态环境保护与海洋开发利用。福建是海洋大省,厦门是习近平生态文明思想的重要孕育地和先行实践地。此次九三学社中央科学座谈会在厦门召开,既要注重研讨海洋生态环境保护修复科学问题,也要注重学习福建省和厦门市的好经验好做法。要高度关注海洋生态系统面临的老问题与新挑战,高度关注海洋生态环境保护与修复的基础性工作,注重提高海洋生态环境保护与修复科技水平。希望九三学社与福建等沿海省份一道,共同为推动海洋强国建设贡献智慧和力量。

林文斌表示,福建具有多党合作的光荣历史和优良传统,九三学社中央历来十分关心、支持福建发展。福建始终牢记向海发展的嘱托,加快推进“海上福建”建设。当前,省委十一届六次全会对完善促进海洋经济发展体制机制、构建从山顶到海洋的保护治理大格局等改革任务作出了全面部署。期待各位领导和专家学者,为福建省持续开展海洋生态保护出谋划策、把脉问诊,赋予福建发展更多的“蓝色动能”。

座谈会上,40多名专家学者围绕中国特色海洋生态系统、滨海湿地生态修复、海岛生态保护与修复等主题进行深入研讨。

九三学社福建省委会主委王长平、省委统战部常务副部长黄进发参加活动。(闽同心)

九三学社中央第四十二次科学座谈会在厦门举办

省领导会见印尼国信集团董事长翁俊民一行

本报讯 10月14日,省委常委、常务副省长王永礼在福州会见印尼国信集团董事长翁俊民一行,并出席“翁俊民奖学金”捐赠签约仪式。省侨办主任肖华鑫,省教育厅副厅长王飏,省商务厅副厅长杭东,省卫健委副主任张国安,省外办副主任黄昉蓉,厦门大学党委常委、副校长邱伟杰,华侨大学党委常委、副校长许志勇,福州大学党委书记陈国龙,莆田学院党委副书记、校长周瑞祥等参加。

王永礼对翁俊民一行表示欢迎,并简要介绍福建近年来经济社会发展情况。他说,翁俊

民先生热心公益、情系桑梓,始终关心支持家乡各项事业发展,展现了拳拳赤子之心和深厚桑梓之情。当前我们正在进一步全面深化改革、加快推进中国式现代化福建实践,真诚欢迎更多的海外乡亲回到家乡、融入家乡、建设家乡,常叙亲情、深谋合作、共创未来,携手建设新福建、谱写新篇章。

翁俊民高度赞赏福建取得的发展成就,表示将饮水思源,回馈家乡,更好发挥桥梁纽带作用,为新时代新福建建设作出贡献。(闽同心)

“昌铁·同心养老院”在仙游揭牌

本报讯 10月11日重阳节,福建省光彩事业促进会、天守集团助力仙游乡村振兴捐赠200万元暨“昌铁·同心养老院”揭牌仪式在仙游举行。省委统战部副部长、省工商联党组书记、省光彩事业促进会会长陈晞出席。

仪式上,“昌铁·同心养老院”正式揭牌。该项目由省委统战部、省光彩事业促进会、省民政厅、天守集团共同参与,旨在建成涵盖日间照料、临时托管、全时托养、文化娱乐、康复保健、餐饮服务等功能于一体的养老服务机构。机构设置床位50床,配备文体娱乐、康

复护理、供暖降温等生活设施和无障碍设施设备,可惠及60周岁以上老人4800人左右。

天守集团热心光彩事业,为“昌铁·同心养老院”捐赠200万元,主要用于养老院的主体建设。下一步,仙游将通过引进第三方养老服务企业,把高质量养老服务向农村居家老人、农村幸福院以及乡村老人活动中心延伸,切实保障老有所养、老有所乐。

陈晞一行还先后查看了松坂溪流域综合治理提升项目、溪口窑遗址保护利用项目、叶颛文化园建设项目等助力仙游乡村振兴项目。(闽同心)

山海守望一家亲 同心共话援藏情

2024年第19期“同心·半月座谈”举行

本报讯 10月13日,以“山海守望一家亲 同心共话援藏情”为主题的2024年第19期“同心·半月座谈”在昌都召开。福建省委统战部副部长、部援藏工作专班副组长李文慎参加座谈会,港澳闽籍代表人士、昌都市福建商会负责人,以及福建省、昌都市党委统战部相关负责同志参加座谈。

李文慎指出,对口支援西藏,是党中央赋予福建的重大政治责任。30年来,福建始终站在党和国家战略全局的高度,扎实做好对口支援各项工作,成绩有目共睹。闽昌两地统战系统要进一步深入学习贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,贯彻落实第四次对口支援西藏工作会议精神,按照闽藏党委政府部署要求,立足西藏所需、福建所能、统战所长,助力实现西藏长治久安和高质量发展。要始终坚

持以铸牢中华民族共同体意识为主线,强化闽藏两地各民族交往交流交融,推动人员往来、人心相通、情感交融,共同构筑中华民族共有精神家园。要把福建非公有制经济发展、异地商会、港澳侨等优势资源和昌都的资源、市场结合起来,强化产业合作、加强承接协作,让更多发展成果惠及两地各族群众。要继续发挥援藏干部桥梁纽带作用,互相借鉴学习两地统战工作的经验做法,深化统战干部、党外人士交流协作,促进优势互补、共同发展,推动两地统战事业迈上新台阶。

在昌都期间,李文慎一行还走访福建省援藏工作队、强巴林寺、昌都市福建商会,看望慰问福建省统战部选派的援藏干部,进一步了解福建援藏工作、宗教事务管理和异地商会工作情况,并向当地送去援藏物资及资金210多万元。(闽同心)

本报讯 10月11日,由厦门海洋职业技术学院、厦门市集美校友总会、厦门市中华职业教育社、厦门陈嘉庚研究会主办的“新质生产力与职业教育高质量发展暨陈嘉庚职业教育思想及其当代实践研讨会”在厦门开幕,来自全国各地的200余名专家学者和代表参加会议。

福建省委统战部部务会议成员、省中华职教社党组书记黄玲在致辞中表示,陈嘉庚先生与中华职业教育社主要创始人黄炎培先生,以超前视野和敏锐眼光洞悉职业教育与民生实业、社会进步的密切关系,率先开办职业教育,并各自形成科学丰富的职业教育思想,对中国近现代职业教育发展产生了深远影响。福建省中华职教社将继续以推进职业教育高质量发展为己任,发挥好桥梁纽带作用,以职业教育改革创新生动实践传承黄炎培、陈嘉庚职业教育思想。

研讨会围绕“新质生产力赋能职业教育高质量发展”“职业教育数字化转型”“新时代背景下的‘新双高’建设”“陈嘉庚职业教育思想及其当代实践”等主题,设置了2个主旨报告环节和2个分会场,组织了14场高质量的特邀报告。会议期间举行了“教师数字化学习报告(2024)——职业教育领域”启动仪式和全国人工智能教育实践基地颁牌仪式。(闽同心)

暨陈嘉庚职业教育思想及其当代实践研讨会在厦门召开

新质生产力与职业教育高质量发展

东山县陈城镇澳角村



漳州市东山县陈城镇澳角村三面环海,海岸线长10公里,是一个集海洋捕捞、海水养殖、水产品加工三位一体的渔村。近年来,在推行“爱乡爱企促发展 同心同行兴万村”等专项行动后,澳角村充分调动当地民营企业家的爱乡情怀,动员渔船发展冷链仓储,并通过电商平台,让海产品“游”上互联网,逐步形成了生产、供给、销售三位一体的新型产业结构,促成了企业增效、村民增收、村财增多环环相扣的良好态势。2023年澳角村社会总产值达15.5亿元,村民人均纯收入5.8万元,连续六届被授予“全国文明村镇”荣誉称号。(何雪亮 刘泽森)